
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 22/2/2023 

    

Νομοσχέδιο με τίτλο: «O περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων 
(Τροποποιητικός) Νόμος (Αρ. 2) του 2023». 

Αρ. Απόφασης       (Αρ. Πρότασης 315/2023). 

   94.498 
 Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων (Τροποποιητικός) Νόμος (Αρ. 2) του 2023», 

αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως 

Παράρτημα Ι. 

   

β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων:  

 

 i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε Νόμο. 

  

 ii) Να επιφέρει, στο εν λόγω νομοσχέδιο, οποιεσδήποτε 

τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 

επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς 

του στο Συμβούλιο. 

 

 Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του 

περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νόμου του 2010 έως το 2023, ούτως 

ώστε οι περιόδοι απουσίας από την εργασία λόγω ανικανότητας για 

εργασία, άδειας μητρότητας ή πατρότητας, γονικής άδειας, άδειας 

φροντίδας ή άδειας για λόγους ανωτέρας βίας, να θεωρούνται ως 

περίοδοι απασχόλησης για σκοπούς εκπλήρωσης της προϋπόθεσης, 

για επίδομα γονικής άδειας, η οποία προβλέπει απασχόληση 12 μηνών 

εντός των τελευταίων 24 μηνών από την οποία ζητείται γονική άδεια. 

 

…/.. 
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  Χωρίς την πιο πάνω ρύθμιση, πολλοί αιτητές επιδόματος γονικής 

άδειας που θα υποβάλουν αίτηση αμέσως μετά από την λήξη του 

επιδόματος ασθενείας, μητρότητας ή πατρότητας ή γονικής άδειας ή 

μετά από περιόδους που απουσίαζαν από την εργασία για τους λόγους 

αυτούς ή για λόγους γονικής άδειας, ανωτέρας βίας, ή άδειας 

φροντίδας, θα απορρίπτονται επειδή δεν θα πληρούν την προϋπόθεση 

των 12 μηνών απασχόλησης μέσα στους τελευταίους 24 μήνες ως 

προνοείται από το άρθρο 29(8) του περί Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

(Τροποποιητικού) (Αρ.4) Νόμου του 2022, αφού οι πιο πάνω περίοδοι 

δεν συνιστούν περιόδους απασχόλησης σύμφωνα με αυτόν. 


